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KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Dany jest czworokąt wypukły 𝐴𝐵𝐶𝐷, w którym 

 ∡𝐷𝐴𝐵 = ∡𝐴𝐵𝐶 . Symetralne odcinków 𝐴𝐷 i 𝐵𝐶 przecinają się w 

punkcie 𝑀 leżącym na odcinku 𝐴𝐵 . Udowodnić, że 𝐴𝐶 =  𝐵𝐷.  

2. Na bokach 𝐵𝐶 i 𝐶𝐴 trójkąta 𝐴𝐵𝐶 zbudowano po jego zewnętrznej 

stronie kwadraty 𝐵𝐶𝐷𝐸 oraz 𝐶𝐴𝐹𝐺. Prosta przechodząca przez 

punkt 𝐶 i prostopadła do prostej 𝐷𝐺 przecina odcinek 𝐴𝐵 w punkcie 

𝑀. Udowodnić, że  𝐴𝑀 = 𝑀𝐵.  

3. Oblicz wartość ułamka 
36∙18𝑛−8∙2𝑛−4∙9𝑛−3𝑛+1∙6𝑛+1

18𝑛−1
 , gdzie 𝑛 jest 

liczbą naturalną. 

KLASY TRZECIE I CZWARTE 

1. Oblicz √44…4⏟  
2𝑛

+ 11…1⏟  
𝑛+1

− 66…6⏟  
𝑛

 

2. Udowodnij, że istnieje nieskończenie wiele trójek (𝑎, 𝑏, 𝑐) dodatnich liczb całkowitych 
spełniających równość. 

𝑎3 + 3𝑏6 = 𝑐2 

3. Dany jest okrąg 𝑜 i jego cięciwa 𝐴𝐵 niebędąca średnicą. Na okręgu 𝑜 wybieramy punkt 𝑃, 
różny od punktów 𝐴 i 𝐵. Punkty 𝑄 i 𝑅 leżą odpowiednio na prostych 𝑃𝐴 i 𝑃𝐵, przy czym 
𝑄𝑃 = 𝑄𝐵 oraz 𝑅𝑃 = 𝑅𝐴. Punkt 𝑀 jest środkiem odcinka 𝑄𝑅. Wykazać, że wszystkie 
uzyskane w ten sposób proste 𝑃𝑀 (odpowiadające różnym położeniom punktu 𝑃 na okręgu 
𝑜) mają punkt wspólny. 
 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 21 kwietnia do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do północy w piątek 21 kwietnia. 
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